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H29.7．                                       

平成 29 年度 新居小学校 

☆風の子安全・防災会議 
 安全・防災の関する授業終了後は、風の子安全・防災会議を行いました。全体進行を５・６年生に任せ、自

分達で全校の活動をリードしてもらいました。直前までは緊張していた子ども達も、いざ活動が始まるとリー

ダーとして堂々とした態度で全校を動かしてくれました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆活動の振り返り 
 会議が終わった後、活動を振り返り、学んだことを確認しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  などなど…分かったことだけでなく、これからの活動についても考えることができました。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆そして、８月の学習へ 

 ８月６日には大阪教育大学 藤田大輔教授が来校してくださり、新居地区の安全について講話をしてく

ださいます。どんなお話が聞けるのか今から楽しみです。講話の後は各地区に分かれ、フィールドワークをお

こない、会議で話し合ったことを地図にまとめていきたいと思います。 

この日は登校日となっています。保護者の皆様、地域の皆様、ぜひご参加下さい。そしてご協力をよろしく

お願いします。 

会議の進行も議長団が自分達で！ 

・みんなで自分の地区の様子について一生懸命話し合いができた。 

・地区の危険な場所やその理由、安全な場所について考えることができた。 

・何かがあったときに逃げ込める場所が少ないことが分かった。 

・ごみと犯罪が関係していることが分かってびっくりした。 

・話し合った場所が分からないところもあったから、地図に表したらいい。 

・フィールドワークで地域のことを調べたい。 

 

 

各地区の発表のまとめと全体のまとめ 



 

その４ 

 

 

H29.7. 

平成２９年度 新居小学校 

☆安全教育アンケートについて 
  風の子安心・安全キャンプに先立ち、アンケートへのご協力ありがこうございました。提出していただい

た結果をまとめ、考察を行いました。今後の学習や活動内容を考える資料とさせていただきたいと思います。 

   

アンケート結果より 

 ① 知らない、分からないの声が多かった項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② その他、気のついたこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ☆通学路を通ること、学校生活を安全に過ごすためのルールを守ること、地域の危険な場所について、でき 

るだけ友達と一緒に登下校することなど全校的に意識の高さが窺えました。今後も大切にしていきたいと 

思います。 

 ☆携帯電話やインターネット、SNS の危険については、上級生、保護者の皆様ともに危険とは感じている 

ものの、くわしいことどうやって安全を守るかということについてはこれから更なる学習が必要だと考え 

ています。 

 

 

・AED の使い方、心肺蘇生法の仕方 

・けがの種類や応急処置について 

・119 番への通報について 

・学校へ不審者が侵入したときの避難について 

・地域の防犯活動やお世話をしてくださっている方々について 

 

 

 

 

 

・上級になると防犯ベル等の着用が少なくなる 

・子ども 110 番の家等緊急の時に頼れる場所については知っているもの

が多くない 

・普段から安全のことについては家族であまり話をしていない 

AED の使い方、心配蘇生法の仕方についてはキャンプの中でも学習できました。不審者は学校に入ってく

る場合も想定されるので、これから今後の取り組みが必要だと考えています。 

また日頃お世話になっている地域の方々やその取り組みについても改めて問われると自信をもって答えら

れなかったのかな？子ども達が安心して地域で過ごすためにも、お顔やお名前、取り組みの紹介等も考え

ていきたいところです。 

何か緊急なことがあったときに子ども達が頼れる、逃げ込める場所についての認識が低いことが分かりまし

た。８月のフィールドワーク等を通して学習していきたいと考えています。また遊びの行き先、帰宅時間、

身の周りの危険、非難についても各御家庭で普段から確認していただけるようお願いします。 



 

その５ 

 

                                        

H29.7. 

平成 29年度新居小学校  

☆今後の取り組みについて 

今回のアンケート結果、考察をもとに、以下の点について今後取り組みを考えていきたいと思っ

ています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教職員にもアンケートをおこないました。上記のような取り組みを効果的に進めることや、危険

対応マニュアルの徹底することについても確認をし、学校全体で取り組んでいきたいと思っていま

す。 

 

☆安全教育アンケート集計（保護者の方々）  

保護者の皆様にご協力いただいたアンケートの結果を集計したものです。 

 

お

子

さ

ん

は 

 

 

1 

  

川や海山池などの危険を知っていま

すか 

  

知っている 少しは 知らない 分からない 

5 19 2 1 

2 

  

安全のために一人でなくできるだけ

友達と一緒に登下校していますか 

  

している あまり していない 分からない 

14 8 2 2 

3 

  

登下校の時決められた道を通ってい

ますか 

  

できている あまり できていな

い 

分からない 

24 0 1 2 

4 

  

防犯ブザーや防犯笛などを身につけ

その使い方を知っていますか 

  

つけている 

知っている 

つけている 

知らない 

つけていな

い 

  

13 0 13   

5 

  

出かける時に行き先帰る時刻を家族

に伝えていますか 

  

できている あまり できていな

い 

分からない 

15 11 1 1 

6 

  

携帯電話やインターネットの SNS

などの危険を知っていますか 

  

知っている 少しは 知らない 分からない 

4 7 16 2 

      

ご

自

身

の

こ

と

1 

  

AED の使い方や心配蘇生法の仕方

を知っていますか 

  

知っている 少しは 知らない 分からない 

13 12 2 1 

2 

  

地域や通学路の危険な場所や注意し

なければならない場所について話し

ていますか  

している 時々 していない   

14 15 1   

①学校に不審者が侵入しないための取り組み、侵入した時の教職員の対応、児童の避難 

 ②地域の安全マップに 110 番の家等を明記する 

 ③地域の防犯活動、協力してくださっている方々が分かるようにする 

 ④普段から危険について家族で話し合う習慣づくり 

 ⑤ヘルメットや防犯ブザーの着用について 

 ⑥携帯電話やインターネット、SNS の危険についての学習会 

 ⑦安全への意識の向上 

 



や

お

考

え 

 

3 

  

  

事件や事故にあわないようにするた

めの方法について話していますか 

  

している 時々 していない   

10 16 2   

・道路の渡り方・信号の待ち方（場所）・青でも左右の確認・「いかのおすし」・自転車の乗り方

（ヘルメット、スピード）・できるだけ一人で行動しない・ニュースの事件について話す・何か

変わったことがあったら報告させる・帰る時間・周囲の確認・信号のある交差点を・海、川、山

には大人と・地域の方に挨拶・遊ぶ場所（車の近く、山）・子供のみの時の避難場所の確認・必

ず一時停止・外出時間の確認・など 

4 

  

  

地域や社会の安全を守る機関や地域

の防犯活動について知っていますか 

  

知っている 少しは 知らない 分からない 

4 12 11 3 

・通学路での旗振り、交通安全指導・地域見守り隊の活動・風の子安全パトロール・風の子ポリ

ス・子ども 110 番の家・など 

5 

  

学校は保護者・地域・関係機関等と

協力しながら積極的に子供の安全を

守る取り組みを進めているか 

  

思う 少しは 思わない 分からない 

15 8 2 4 

6 

  

  

  

  

子ども達が登下校中や学校で安全に

過ごすことができるようにするため

に今後どのようなことが必要だと思

うか 

     

・授業での安全学習や訓練の充実 16       

・こどもの安全ついての家庭教育 16     

・保護者や地域、関係機関と連携し

た防犯活動（子供見守り隊など）の

充実 

21     

・その他         

 

 それぞれの家庭で安全について話し合われていることについてもたくさん記入していただきました。

ありがとうございます。ご家庭で安全について子ども達と話し合っていただくことは、安全への意識を

高めるためにとても大切なことだと考えます。今回の結果などをもとに、今後も定期的にお話し合い頂

くようお願いします。 

 

☆なお年度終わりには安全に関する意識調査の変容を把握させていただくために、再度アンケートの実

施を予定しております。その際にもご協力をどうぞよろしくお願いします。 

 

☆今後も安全・防災についての学習についてもお知らせをしていきたいと思います。何かお気づきのことがあ

りましたらお知らせ下さい。よろしくお願いします。 

 

 

 返信欄 

  

 

 

 

 

 

 


